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LEGISLATUEA XVIII I a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 2 5 GENNAIO 1 8 9 3 

2° Che le carte sequestrate in perqui-
sizioni fatte presso qualche amministratore 
della Banca Romana o alla sede della Banca 
stessa, siano state rimesse all 'autorità poli-
tica prima che all 'autorità giudiziaria. 

Gioiitti, presidente del Consiglio. Domando di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Gioiitti, presidente del Consiglio. Pregherei la 

Camera di iscrivere le interrogazioni degli 
onorevoli Odescalchi, Prinet t i e Sonnino nel-
l'ordine del giorno di domani, insieme con 
tutte le altre, che si riferiscono alla questione 
bancaria. 

Presidente. Essendovi connessione di ma-
teria, queste interrogazioni saranno raggrup-
pate colle altre. 

C'è poi un'altra domanda d'interrogazione 
relativa ad altra materia, presentata dall'ono-
revole Mecacci. 

Ne do let tura: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, ed il ministro dell'istruzione pubblica 
sull 'attuale agitazione a causa della minac-
ciata soppressione delle Università minori, e 
sulle intenzioni del Governo in proposito. 

Questa interrogazione verrà .iscritta nel-
l'ordine del giorno a termini del Regolamento. 

Vi sono poi due domande d'interpellanza. 
La prima è dell'onorevole Colombo. 

Ne do let tura: 

« I l sottoscritto domanda di interpellare 
l'onorevole ministro del tesoro circa i prov-
vedimenti per rimediare alla deficienza di 
spezzati d'argento, che si manifesta special-
mente nell 'Alta Italia. 

Questa domanda d'interpellanza era già 
stata annunziata dall' onorevole Colombo, 
quando, udita la risposta del,.ministro alla 
sua interrogazione, dichiarò di convertire in 
interpellanza tale sua interrogazione. 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio 
di comunicare questa domanda d'interpellanza 
all'onorevole ministro del tesoro. 

Leggo infine una domanda d'interpellanza 
dell'onorevole Alessandro Costa: 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole presidente del Consiglio per conoscere 
qual genere di provvedimenti il Governo in-
tenda proporre di fronte alle gravi accuse a 

carico di onorevoli deputati, ed alti funzio-
nari dello Stato, propalate in seguito alle 
malversazioni verificate in un Isti tuto di 
emissione del Regno. 

Questa interpellanza, a norma delle di-
chiarazioni del presidente del Consiglio, an-
drà raggruppata, per connessione di materia, 
colle altre iscritte nell'ordine del giorno di 
domani e relative alla questione bancaria. 

Colajanni Napoleone. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Colajanni. 
Colajanni Napoleone. Mi dispiace di non essere 

stato presente in principio di seduta, quando 
furono lette le domande d'interpellanza, poiché 
non potei sapere esattamente quale posto sia 
stato dato a quella da me presentata relativa 
all'eccidio dei contadini di Caltavuturo. 

Poiché trattasi di un argomento doloro-
sissimo, di un argomento veramente tragico, 
e di attualità, pregherei l'onorevole presidente 
del Consiglio e la Camera di consentire che 
questa interpellanza venga iscritta nell 'ordine 
del giorno immediatamente dopo quelle sulla 
questione bancaria. 

Presidente. L 'onorevole presidente del Con-
siglio ha facoltà di parlare. 

Gioiitti, presidente del Consiglio. Non ho dif-
coltà di consentire nel desiderio dell'onore-
vole Colajanni. 

Presidente. Allora potranno esser raggrup-
pate con quella dell'onorevole Colajanni le 
interrogazioni relative allo stesso argomento 
presentate dagli onorevoli Tasca-Lanza, Omo-
dei e Luzzatto Attilio, come tut te le altre, 
che potessero venir presentate in seguito sul 
medesimo argomento. 

Avverto che gli Uffici devono essere rin-
novati il giorno 27, cioè dopo domani. 

Intanto, poiché l'Ufficio VII deve ancora 
nominare un commissario per la legge sullo 
scrutinio di lista, il detto Ufficio è convocato 
a questo oggetto per domani, all'ora solita. 

Annunzio poi che la Giunta delle elezioni, 
ha presentato la relazione sulla elezione con-
testata del collegio di Rho chiedendo l'an-
nullamento della elezione non avendo l'eletto 
raggiunto il limite di età voluto dallo Statuto. 

Secondo il regolamento, la discussione in-
torno a questa elezione sarà iscritta nell'or-
dine del giorno di domani, in principio di 
seduta. 

La seduta termina alle 6.15. 


